

# 解难题 送温暖 保安全 锦屏助力企业奋力冲刺一季度“开门红”

通讯员 葛梦园 郑宇

为助力辖区企业实现一季度经济“开门红”，锦屏街道开展多项便民服务工作，为企业解难题、送温暖、保安全，确保重点项目和重点企业加足马力赶进度、抓生产。

贴心助企。走访调研宁波利安科技股份有限公司、宁波美特

丽化妆品有限公司等规上企业，分析研判企业生产经营现状，对接区人社部门，利用企业用工保障服务平台，精准开展对接服务。如为满足利安科技节假日用工需求，从甘洛等劳务协作地区，点对点输送100余人，确保企业满负荷状态稳步运行。摸清企业复产时间和用工需求，搭建线上+线下招聘双平台，确保春节前后天天有岗位、周周有招

聘。截至目前，累计帮助企业10余家，发布招聘信息120余条。

暖心稳企。街道总工会组织开展“两重不停”走访慰问工作，细化慰问方案、慰问资金及物品，走访慰问宁波市捷达保安服务有限公司、宁波天歌物业有限公司等5家企业单位，为企业实现一季度“开门红”打下坚实基础。春节以来，累计走访慰问职工共200余名，发放慰问

品价值近3万元。

细心护企。成立安全检查组，围绕消防安全、餐饮后厨等重点领域，对企业开展常态化隐患排查，并做好“一企一档”动态整改登记工作，助力企业开好局、起好步。春节以来，累计排查企业30余家，发现隐患50余处，现场整改20余处。

## 重排查 强宣传 定制度 多举措助推危房治理提档加速

通讯员 葛梦园 郑宇

今年以来，锦屏街道统筹推进危险房屋消除解危工作，以危险房屋治理为突破口，加大排查力量，强化房屋安全宣传，创新危房解危制度，从严从实管控存在安全隐患的房屋，确保群众安全。

推进危房联合排查。街道城建办联合筑福(北京)城市更新建设集团有限公司实施网格化管理，统计辖区内老旧房屋及地质灾害点自建房屋的建筑层数及面积、改建扩建、使用功能、安全状况等基础信息进行登记。按照登记台账，对经营户、群租户等老旧房屋开展安全隐患分类排查，并对存在安全隐患的房屋按照“一户一策”立即上报处置方案，实现排查整改不留死角、不留盲

区。截至目前，累计排查登记危房607栋，涉及河头、上宋、北街等村。

强化房屋安全宣传。根据房屋性质及现居住人员情况，结合典型安全事故教训和近期天气实际，向群众宣传防灾减灾的相关知识，提醒及时修缮房屋、保持下水道畅通，引导其开展隐患排查。截至目前，共计入户宣传210余户。

创新危房解危制度。通过面对面调研、发放调查问卷等方式，收集危房产权人在危房原址重建过程中遇到的问题。同时，针对问题清单，梳理总结解决方案，将解危流程、政策规定、注意事项以文字形式形成承诺书，帮助危房产权人在原址重建全程避免违规和缩短时限，最大程度保障产权人利益。目前，已有15个危房产权人在承诺书上签字。

## 青春力量情系奉化桃花马



本报讯(通讯员 葛梦园 王聪娜)3月24日上午，全城瞩目的2024奉化桃花马拉松激情开跑，锦屏街道团工委组织浙江药科职业大学的同学们来到赛场为选手们加油助威，一张张青春洋溢的面孔带给赛场无限的活力。

早上7时，浙江药科职业大学的同学们就整装就绪，随着一声令下，马拉松正式开跑，他们便以最好的状态当起了热情的赛事啦啦队员，大家手持小红旗，挥舞应援牌，一声声“加油”响彻赛场，选手们被他们的热情所感染，热

情地与他们击掌，或者对他们竖起大拇指。

“今天天气特别炎热，我们啦啦队在路边热得受不了，但选手们展现出来的体育精神值得我们学习，尤其是全马的选手还会热情地和我们打招呼，真的十分感

动!”大学生小阎表示。

赛道上选手奔跑，两侧的啦啦队同学活力四射，用最饱满的热情为参赛选手呐喊助力，在这场热烈的马拉松中，用青春的力量，让来自五湖四海的马拉松选手感受到奉化的热情。

## 锦鲤宣讲团走进长岭村



本报讯(通讯员 葛梦园 黄豆豆)日前，奉化区“小喇叭”锦鲤宣讲团走进长岭村，开展党的理论宣传工作，打通服务群众和党理论传播的“最后一公里”，让党的理论走进人民群众、服务人民群众。

本次活动首先安排了舞蹈及红歌开场表演，朗朗上口的三句半、两会知识问答活动、老兵宣讲活动陆续登台。据悉，为了让理论宣讲走进百姓身边，锦鲤宣讲团发挥特长优势，创新探索多元化宣讲形式，将理

论宣讲与文艺形式相结合，用三句半的形式将内容唱出来、演出来，让宣讲“活”起来。

下一步，锦鲤宣讲团将持续发挥理论宣讲队作用，不断充实宣讲队伍、创新宣讲形式、校准宣讲内容，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”，进一步强化党建引领、党业融合，推动主题教育常态长效，不断增强基层党组织政治功能和组织功能，更好地将人民群众凝聚在党组织周围。

## 牵手桃花马跑出平安宣传“加速度”



本报讯(通讯员 葛梦园)3月24日，2024奉化桃花马拉松如期举行，借此盛会东风，锦屏街道在桃花马必经之路——锦屏街道长岭村玉兰公园开展平安宣传活动。当天上午，玉兰公园锣鼓喧

天、人头攒动。唱歌的、跳舞的……热闹非凡，既为桃花马拉松助力，也为平安宣传造势。锦屏街道充分利用制作的展板、桁架、横幅，大力宣传“平安建设 人人有责”“崇尚科学 珍爱生命 远离邪教”“学习贯彻《浙江省

平安建设条例》构建共建共治共享社会治理新格局”，并以发放宣传折页、面对面宣传等形式，向人们普及消防安全、反邪防邪、防电信诈骗、禁毒等平安建设知识。大力营造平安和谐氛围，共建共享平安和谐家园。

活动中，街道组织的“平安奉化、你我共建”跑团，穿着统一的平安志愿马甲为这次平安宣传活动助力。此次活动共摆放宣传展板20余块、大型桁架3个、横幅6条，发放各种宣传资料、小礼品1000余份，围观群众近30000人。

## “3·15”国际消费者权益日系列活动开展

本报讯(通讯员 葛梦园 郑小蓉 汪剑杰)2024年“3·15”国际消费者权益日主题为“激发消费活力”。3月13日，锦屏街道综合行政执法队联合区消保委及区金融办、公安等多部门在滕明楼和奉化综合商贸城开展消费维权宣传普法活动。

活动中，工作人员通过悬挂横幅标语、摆设宣传展板、现场咨询解答、发放宣传材料及有奖问答等多种形式，向在场的商家及消费者大力宣传消费维权法律法规，普及消费安全知识，引导商家营造放心消费环境，提升消费者维权意识。工作人员以现场讲解、案例宣传等形式，针对辖区去年较为集中的投诉

类别，重点宣传了食品安全、药品安全、特种设备安全及出现意外时维权方式方法。同时，解答消费者在日常生活中遇到的消费纠纷问题，引导消费者理性消费、主动维权、科学投诉。活动设有便民服务平台，免费为老年人测血压，宣传安全用药知识，让群众真正体验到有感服务。

此次活动，共设置服务台5个，拉设横幅4条，摆放宣传展板15块，发放宣传手册资料200余份，并通过派发有奖问答小礼品，提高商家和消费者参与热情，潜移默化地将放心消费的意识融入日常生活之中，达到了良好的普法宣传效果。

## 全面排查整治安全隐患

### 锦屏街道开展安全生产“百日攻坚”专项行动

通讯员 葛梦园 郑宇

2024年1月26日起，锦屏街道紧盯重点领域、重点场所和重点时段，大起底、大排查、大整治，开展为期100天的安全生产大检查，着力提升风险管控、隐患整治和应急逃生能力。

统筹部署。成立专项检查工作领导小组，制定《安全生产百日攻坚专项行动工作方案》，落实安全风险防控人员分工、排查整治

范围和工作要求。整合街道干部力量，划分6大片区，成立房屋建筑及建设工程、教卫文体、宗教文保、养老福利等4个安委会，实现重点领域和辖区全覆盖；召开专题安全生产会议，明确消防安全、人员密集场所等12个排查整治范围，确保责任落实、整改到位。

排查整治。建立安全生产排查整治制度，安委会按照各自分工，研判行业重点领域及重点企业风险点，制定检查方案；联合交警中队、

综合执法中队、村社干部以网格为单位，通过白天突击检查和夜间巡逻的模式开展全面排查，并针对排查出的安全隐患进行警示教育和行政处罚。在专项行动期间，每日上报《岁末年初安全生产百日攻坚专项行动统计表》，督促相关领域单位将安全隐患整改到位，形成闭环管理。截至目前，已开展排查行动18次，检查140余处，发现隐患350余处，包括安全通道堵塞、消防设备失效、电动自行车违规充电、“三合一”

等隐患，现场整改100余处，另有200余处现场无法整改的督促其限期整改。

宣传教育。在排查安全隐患过程中，对被检查人员进行指导教育，各村社按照实际情况，拟定并下发告居民书，并在人员密集地通过电子屏、悬挂横幅、小喇叭循环播放等方式开展宣传，持续提升居民安全意识。截至目前，累计开展面对面宣教400余次，下发告居民书5200余份，张贴横幅40余条。

